

Москва, Кремль ЦК ВКП(б) тов. СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович, моему удивлению...

поставки. Вся сила слючена на неустанную помощь...

Председатель колхоза КАЮМОВ АБДУМУЛИН.

КОЛХОЗ ИМЕНИ КРУПСКОЙ УЧЕПЛИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА ХАДЖИБАДСКОГО РАЙОНА АНДИЖАНСКОЙ ОБЛАСТИ УЗБЕКСКОЙ ССР ПРЕДСЕДАТЕЛЮ КОЛХОЗА АБДУМУЛИНУ КАЮМОВУ

Благодарю колхозников колхоза имени Крупской и лично Вас, товарищ Абдумулин Каюмов, за Вашу заботу о Красной Армии.

Примите мой привет.

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль товарищу СТАЛИНУ

Колхозники колхоза «Красный овцевод» Омской области на Ваш призыв о разгроме фашистской армии...

Просим именовать построенный на наши средства танк «Колхоз Красный овцевод».

Председатель колхоза МИНЯЙЛО.

КОЛХОЗ «КРАСНЫЙ ОВЦЕВОД» ОМСКОЙ ОБЛАСТИ ПРЕДСЕДАТЕЛЮ КОЛХОЗА ТОВАРИЩУ МИНЯЙЛО ХОЗ КРАСНЫЙ ОВЦЕВОД, МОЙ БРАТСКИЙ ПРИВЕТ И БЛАГОДАРНОСТЬ КРАСНОЙ АРМИИ.

И. СТАЛИН.

ЦК ВКП(б) тов. СТАЛИНУ И. В.

Дорогой т. Сталин! В ответ на Ваш доклад 6-го декабря 1942 г. и следуя...

в ряды защитников нашей родины. И вот уже три месяца, как...

Денги, которые я хочу внести сейчас, сберегла от своей зарплатки.

С сердечным уважением к Вам Александра СМЕРНОВА. Москва, Моготрестальскому.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 20 ДЕКАБРЯ

В течение ночи на 20 декабря в районе Сталинграда, на Центральном фронте и в районе среднего течения Дона наши войска...

наступление и заняли ряд населенных пунктов. В течение ряда месяцев немцы...

В заводском районе Сталинграда наши части вели артиллерийско-минометную перестрелку и уничтожали отдельные укрепления...

Северо-восточнее Туапсе наши части выбили противника с ряда высот и захватили следующие трофеи: 422 винтовки, 38 автоматов, 13 пулеметов, 6 орудий, 5 минометов, 3 противотанковых ружья, 1.000 гранат, 75 ящиков снарядов, 115 тысяч патронов, 1.000 мн и три склада с боеприпасами.

Северо-западнее Сталинграда наши войска вели огневой бой с противником. Артиллерия и минометчики Н-ской части разрушили 9 вражеских дотов, минометную батарею, подавили огонь 3 артиллерийских батарей и взорвали склад боеприпасов.

Отряд витебских партизан совершил вылазку на немецкий гарнизон в одном населенном пункте. В завладевшем сквату советские патриоты истребили 80 немецких солдат и офицеров. Партизаны этого же отряда уничтожили 20 километров телеграфно-телефонной связи. Другой отряд витебских партизан истребил 58 и захватил в плен 7 гитлеровцев. Партизаны уничтожили автобус, 2 легковых и 3 грузовых машины противника.

Юго-западнее Сталинграда советские войска отбили контратаки танков и пехоты противника. Части Н-ского соединения в ожесточенном бою сожгли и подбили 8 немецких танков, уничтожили 11 орудий и 26 автоматов. На другом участке один немецкий пункт в течение дня несколько раз переходил из рук в руки. В итоге дня наши бойцы выбили немцев из этого населенного пункта, истребив до 300 солдат и офицеров противника.

На Центральном фронте наши войска укрепили занятые рубежи и на ряде участков вели наступательные бои. Западнее Ржева наши части заняли два опорных пункта противника и уничтожили более роты немецких солдат. На другом участке немцы предприняли несколько ожесточенных контратак, но успеха не добились. В этих беспробудных контратаках противник потерял только убитыми около 800 солдат и офицеров. Наши части уничтожили 6 орудий, 5 танков, 37 пулеметов и другое военное имущество.

В районе среднего течения Дона наши войска, прорвав оборону противника, вели наступление и заняли ряд населенных пунктов. В течение ряда месяцев немцы...

В районе среднего Дона наши войска продолжают успешно развивать наступление. Преследуя разбитые немецко-фашистские войска, наши части заняли десятки населенных пунктов и освободили от немцев несколько районов. В бою с гитлеровцами захвачены большие трофеи, в том числе много орудий, минометов, пулеметов, автоматов, патронов и снарядов. В течение дня уничтожено свыше 8.000 солдат и офицеров противника и захвачено в плен 3.500 гитлеровцев. В течение дня только бойцы Н-ской части захватили у немцев 45 орудий, 400 автоматов, 85 пулеметов и 3 склада с военным имуществом. Другая наша часть выбила противника из крупного населенного пункта и захватила склады с вооружением и боеприпасами.

В заводском районе Сталинграда наши подразделения, действуя мелкими группами, блокировали и уничтожали укрепления противника. На южной окраине города огнем артиллерии разрушены наблюдательный пункт, 7 вражеских дотов, разбито 9 автоматов и уничтожено до роты гитлеровцев.

Партизаны отряда им. Шорса действующего в Орловской области, поставили под откос воинский эшелон противника. В результате крупнейший разбит паровоз и 13 вагонов. Убито 180 немецких солдат и офицеров. Другой отряд орловских партизан совершил налет на немецкий гарнизон. Советские патриоты истребили 120 гитлеровцев и захватили 100 винтовок, 4 пулемета и много боеприпасов.

Северо-западнее Сталинграда наши войска вели артиллерийско-минометную перестрелку с противником. Артиллеристы Н-ской части разрушили 6 вражеских дотов и подавили огонь двух шестиствольных минометов. На одном участке наши части вели активные боевые действия и ворвались в занятый гитлеровцами населенный пункт. В результате боя уничтожено более батальона немецкой пехоты, 5 танков, 8 орудий и 17 автоматов противника.

Наше приближается акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев над пленными красноармейцами: «Во время разведки передовой линии обороны противника, находясь в Сталинграде, обнаружено свыше 20 трупов советских бойцов. Расследованием установлено, что эти бойцы были ранены в бою и попали в немецкий плен. Гитлеровцы зверски замучили пленных и вырезали на зуб пятикопечные звезды. Двум пленным фашистские палачи отрезали губы, а некоторым распорол животы». Акт подписали: военный инженер 3 ранга И. Романский, старший лейтенант восточной службы И. Белянский и младший лейтенант В. Осипов.

В районе западнее Ржева часть под командованием тов. Зубатова в ходе боя уничтожила свыше 700 немецких солдат и офицеров, 18 танков, 34 орудия, 5 минометов, 3 самолетных пушки, 46 пулеметов, 3 зенитных пушки, 45 автоматов, 6 складов с боеприпасами и разный военный имущество.

Недалеко от Марселя французские свободные стрелки взорвали минами немецкий воинский поезд. К месту крушения проследовали десятки санитарных машин. В Тулоне патриоты бросили бомбу в гостиюню, где послышался немецкие офицеры. Несколько гитлеровцев убито.

В репертуаре были «Наталья Плетанова», много концертных номеров, украинские народные песни и пляски. Выступали украинские артисты войны и комедианты встречали чрезвычайно тепло.

Фронтальная бригада артистов Украины

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с танками и мотопехотой противника. Немцы прилагают отчаянные усилия, чтобы прорвать линию советской обороны, но встречают стойкое сопротивление наших частей. В районе ок-

В ближайшем дни бригада выезжает на другие участки Сталинградского фронта. (ТАСС).

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

В ОСВОБОЖДЕННОМ БОГУЧАРЕ



Юго-западнее Сталинграда. Минометный расчет сержанта И. Я. Разумного ведет огонь по противнику. Фото А. Веприя. (ТАСС).

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 20 декабря. (По телеграфу). Восточнее города Богучар...

Противник поспешно отступал. На плечах фашистов пехота двинулась вперед, охватывая с флангов сильно укрепленный немцами пункт — село Фидоново. Здесь противник имел взвод больше сил, нежели наша часть. Но натиск был настолько сильным, что немцы не успели даже начать выдвигаться в село...

В следующем населенном пункте — Перещепном — противник попытался оказать сопротивление и контратаковать наши части. Но отступая и отходя, оставив за собой оборонительную линию, командир роты, видя полную безнадежность сопротивления, сдался без боя.

НА УЛИЦАХ СТАЛИНГРАДА

СТАЛИНГРАДСКИЙ ФРОНТ. 20 декабря. (Вам. корр. «Правды»). Наши войска в Сталинграде ведут активные действия. Они отбивают дом за домом и теснят противника наутро, помогая нашим войскам, наступающим со стороны Дона, с северо-запада и юго-запада. Враг, осаждавший город, сам оказался в осаде. И он яростно сопротивляется, опираясь на укрепления, созданные им в развалинах домов, на доты и другие пещерные сооружения.

достоверности, приближались вплотную к ближайшим, вражеский часовой все-таки заметил их. Но он только успел окликнуть, как был равенес на куски метко брошенными гранатами. Еще две гранаты были пушены в проход блиндажа. У немцев поднялась тревога, затрещали кругом автоматные очереди. Но наши минометы быстро двинулись дальше, в глубь обороны противника.

Если наши войска вокруг города продвигались в отдельные дни на 10—15 километров, то здесь счет ведется на десятки метров. Для того, чтобы их преодолеть, требуются не только храбрость и упорство, но много предварительной работы, кропотливой и опасной. Без тщательной саперной разведки наши части не предпринимали теперь ни одной операции, ни одной атаки. Саперам в уличных боях отведена исключительно большая роль. Они обязательно приходят к мекким штурмовым группам, расчищают проходы в мпных полях, взрывают проломы в стенах укрепленных домов.

На следующую ночь группа в том же составе двинулась на другой участок. Минометы скрытно подошли к железнодорожной насыпи, где были установлены огневые точки немцев. Отделались в темноте. Совсем близко, в нескольких метрах от них, начали метаться солдаты с ручными пулеметами. Сбоку, немного дальше, — станковый пулемет и ящики для снарядов.

В последнее время все чаще действуют самостоятельными группами саперно-охотничьи минометы, которые проникают в расположение противника, взрывают там блиндажи, устанавливают различные «сюрпризы», уничтожают огневые точки. Во многих частях существуют также группы охотников. Большую известность в городе приобрел взвод минометов под командой Максима Алексеевича Репина.

У Репина возникло такое решение: дождаться, пока задремлет пулеметчик, схватить его и стащить вниз вместе с пулеметом. Но к пулеметчику подошли еще двое солдат и начали с ним разговаривать. Дело заглаживалось. Тогда Репин тихо пошел к командоу, и гранаты поднял на воздух всех троих немцев. Так же раздалась и с расчетом станкового пулемета.

Была темная ночь, когда минометы-охотники Луценко, Домбровский и Шаленко под командой Репина двинулись вперед от своих окопов и блиндажей. Вот они и железнодорожного пути, охраняются немецкими часовыми. Это — самое трудное место для проникновения и ловле врага, но саперы всегда ищут там, где их менее всего ожидают.

Под шум поливающей перестрелки минометы проникли в глубь немецкой оборонительной линии. Они там установили свои очередные «сюрпризы» — 8 мн и входом в блиндаж. Не менее удачной была вылазка в тыл врага и на третью ночь. Теперь не проходит почти ни одной ночи без визитов саперно-охотников в расположение противника. Они активно помогают нашим частям взламывать вражескую линию обороны, вытеснять немцев из города.

Освоившись в темноте, четверо храброе бесшумно проползает под самым носом у немецкой охраны. Мест остался позади. Через некоторое время Репин заметил, как в немецком блиндаже, который они взорвали сегодня своим объектом, слышны отблески папиросы.

Под шум поливающей перестрелки минометы проникли в глубь немецкой оборонительной линии. Они там установили свои очередные «сюрпризы» — 8 мн и входом в блиндаж. Не менее удачной была вылазка в тыл врага и на третью ночь. Теперь не проходит почти ни одной ночи без визитов саперно-охотников в расположение противника. Они активно помогают нашим частям взламывать вражескую линию обороны, вытеснять немцев из города.

КАК ЭТО НАЧАЛОСЬ

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. 20 декабря. (По телеграфу). Через началом наступления была пасмурная погода, парализовавшая действия авиации обеих сторон. Это дало возможность скрытно сосредоточить на участках прорыва необходимые силы и технику.

Воронежский фронт. 20 декабря. (По телеграфу). Бойцы и командиры знали: там, на правом берегу Дона, засел враг. Он зарылся в землю, рассчитывая с весны двинуться дальше на восток. Из дотов и блиндажей гитлеровцы обстреливали наш передний край. Вражеская авиация раскала на лет самолетами, бомбила их.

Артиллерийская обработка переднего края и глубинной обороны противника началась в 8 часов 16 декабря. Было холодно, хмурое утро. Никто не знал, какое свистящее тучи. Вероятно, пехота, казале, не будет конца. По дорогам двинулся полк за полком, двинулся за дивизией, вода на санках минометов, пулеметы, противотанковые ружья.

Заняв исходные позиции, бойцы ждали для наступления, и этот день, наконец, настал. Тихую утра нарушила мощная артиллерийская канонада. Она продолжалась полтора часа. Сотни тонн металла обрушились на головы немецких захватчиков. С наблюдательного пункта можно было видеть, как взлетали вверх вражеские доты, блиндажи, обломки орудий и минометов. Огневой налет был такой силы, что противник первые минуты не мог опомниться. Его батареи молчали, и лишь спустя некоторое время они открыли ответный беспорядочный огонь. В тесном контакте с артиллерией действовали наши летчики. Они бомбили вражеские укрепления. Штурмовики на бреющем полете расстреливали пехоту противника.

До исходного рубежа было уже недалеко, когда взоры бойцов устремились вдруг вперед, к прибрежным холмам, где от края до края разозными искрами на белом снегу заблуждали частые вспышки артиллерийских залпов. Выстрелов не было слышно — ветер отнес звук в сторону противника, но глаз охватывал картину начавшегося боя на всем громадном плато.

Заняв исходные позиции, бойцы ждали для наступления, и этот день, наконец, настал. Тихую утра нарушила мощная артиллерийская канонада. Она продолжалась полтора часа. Сотни тонн металла обрушились на головы немецких захватчиков. С наблюдательного пункта можно было видеть, как взлетали вверх вражеские доты, блиндажи, обломки орудий и минометов. Огневой налет был такой силы, что противник первые минуты не мог опомниться. Его батареи молчали, и лишь спустя некоторое время они открыли ответный беспорядочный огонь. В тесном контакте с артиллерией действовали наши летчики. Они бомбили вражеские укрепления. Штурмовики на бреющем полете расстреливали пехоту противника.

Заняв исходные позиции, бойцы ждали для наступления, и этот день, наконец, настал. Тихую утра нарушила мощная артиллерийская канонада. Она продолжалась полтора часа. Сотни тонн металла обрушились на головы немецких захватчиков. С наблюдательного пункта можно было видеть, как взлетали вверх вражеские доты, блиндажи, обломки орудий и минометов. Огневой налет был такой силы, что противник первые минуты не мог опомниться. Его батареи молчали, и лишь спустя некоторое время они открыли ответный беспорядочный огонь. В тесном контакте с артиллерией действовали наши летчики. Они бомбили вражеские укрепления. Штурмовики на бреющем полете расстреливали пехоту противника.

В первые же часы наступления переменилась погода. Рассеялись облака, засяло солнце, мороз стал трещать из джест двалцати пяти градусов. Тотчас же советские штурмовики и бомбардировщики в большом количестве появились над полем боя. «Юнкерсы» в свою очередь повисли над боевыми порядками нашей наступающей пехоты и над исходными позициями танковых соединений. «Мессершмитты» стали раскаты над нашими коммуникациями, пытаясь расстрелять поезда.

Взрывами гвардейские минометы. Языки пламени взрывались над ними, а через несколько секунд вперед, в расположении противника, как густой лес причудливых деревьев, вырастали черные столбы земли и дыма, запылавшие пожары. Снаряды и мины накрывали траншеи, блиндажи, мины поля, расчищая путь пехоте. И вот наступила минута атаки. Вдоль всего фронта прорыва в одиночку и десятками громадными являлись белые сигнальные ракеты. Продолжавшаяся ровно полтора часа канонада умолкла, и пехотинцы двинулись в атаку.

Взрывами гвардейские минометы. Языки пламени взрывались над ними, а через несколько секунд вперед, в расположении противника, как густой лес причудливых деревьев, вырастали черные столбы земли и дыма, запылавшие пожары. Снаряды и мины накрывали траншеи, блиндажи, мины поля, расчищая путь пехоте. И вот наступила минута атаки. Вдоль всего фронта прорыва в одиночку и десятками громадными являлись белые сигнальные ракеты. Продолжавшаяся ровно полтора часа канонада умолкла, и пехотинцы двинулись в атаку.

Взрывами гвардейские минометы. Языки пламени взрывались над ними, а через несколько секунд вперед, в расположении противника, как густой лес причудливых деревьев, вырастали черные столбы земли и дыма, запылавшие пожары. Снаряды и мины накрывали траншеи, блиндажи, мины поля, расчищая путь пехоте. И вот наступила минута атаки. Вдоль всего фронта прорыва в одиночку и десятками громадными являлись белые сигнальные ракеты. Продолжавшаяся ровно полтора часа канонада умолкла, и пехотинцы двинулись в атаку.

Взрывами гвардейские минометы. Языки пламени взрывались над ними, а через несколько секунд вперед, в расположении противника, как густой лес причудливых деревьев, вырастали черные столбы земли и дыма, запылавшие пожары. Снаряды и мины накрывали траншеи, блиндажи, мины поля, расчищая путь пехоте. И вот наступила минута атаки. Вдоль всего фронта прорыва в одиночку и десятками громадными являлись белые сигнальные ракеты. Продолжавшаяся ровно полтора часа канонада умолкла, и пехотинцы двинулись в атаку.